

合肥市初中政治教师大赛在经开区举行

11月28日上午八点,合肥市初中政治教师齐聚经开区45中芙蓉分校,共同参与2016年合肥市初中政治教师基本功大赛。本次比赛共有七位专家参与评审工作,全市12名优秀政治教师参与角逐。

本次比赛分无生上课和评课两个环节。在无生上课环节,教师们展现出扎实的教学基本功,充分体

现了新课改“以教师为主导、学生为主体”的原则,在课堂上使教育性与实践性有机统一,创造出一个个精彩纷呈的课堂。

在评课环节中,参赛教师共同观看微课片段后统一进行书面评课。教师们有限的时间里分析精准,观点独特,充分展示出优秀政治教师的理论素养。

本次比赛是老师们教学基本功、驾驭教材和课堂能力的一次集中展示,将进一步推动我市政治课有效教学的探索和研究,不断提高课堂教学的质量和效益。合肥市45中芙蓉分校承办此次赛课任务,组织严密、安排细致、服务周到,确保了本次活动圆满成功。

■ 吉庭俊

“小而美”助力孩子搭乘理想的留学班车 笃思教育胡思思老师谈与留学有关的那些事儿

留学,现在已经成为很多孩子追逐梦想的途径。随着留学教育的发展,留学机构日益增多。那么,如何选择留学机构?家长和孩子们要做好哪些准备?如何选择专业和学校?业内知名度高、从业背景深厚的笃思教育负责人胡思思老师给出了他的观点。

据了解,笃思教育是一家“小而美”的留学培训机构,创办于2013年,在一对一精品化教学方面成绩显著,现已成为留学机构行业内的一匹黑马,受到了家长和学生的追捧。

■ 潘妥

要直接与老师沟通并充分交流

很多家长反应,初次去某留学机构的时候,接待的人员都是前台工作人员,她们的服务意识非常好,但往往对其授课老师不能得到及时有效的沟通和了解。

胡老师特别强调,家长和学生一定要和老师直接沟通,充分交流,不能被周到的前台服务绕花了眼。他温馨提示家长,在选择老师的时候,避免和老师泛泛而谈,一定要直接和老师沟通打交道,比如说老师是谁,中文名字叫什么,业内名气如何,从业背景怎么样,有什么成功的案例……“只有孩子和老师充分沟通,老师才能了解孩子的特长和兴趣爱好,在文书申请等环节才能为学生量身定制最适合的方案,从而避免格式化、套路化等弊端。”笃思教育的亮点之一就是老师们都是根据孩子的情况一对一个性化定制,虽然增加了繁重的工作量,但成功申请理想学校的机率大幅提升。

准备工作最好从初二开始

不打无准备之仗,有出国留学打算的学生,一定要提早开始准备工作。很多学生和家从高中才开始做准备,胡老师建议最好从初二年级左右就开始做准备。首先要注重语言能力的培养和词汇量的积累,同时,还要注重文艺、体育、社会责任心、社会实践能力、课外兴趣等方面的综合素质的提升。这些在申请中都可占得先机。

专业和学校要综合考量

许多家长和孩子在选择专业上举棋不定或是随大流。胡老师建议选择专业可以从以下几个方面入手:他首先建议要融合孩子的兴趣爱好和特长,家长在日常的教育和生活中就要注意观察孩子的兴趣爱好,然后再综合分析考量专业的发展前景,同时也可兼顾一下家长对孩子职业发展的期待。近年来,很多学生和家都偏好选择商科类,其实,工程类、人类健康、智能互动、新能源等这几大类的发展前景也是非常乐观的。

对于学校的选择,胡思思老师以北美为例,建议在国内高考分数能够达到985和211的孩子,可以考虑申请北美排名前30到50名的学校;分数达到二本、三本的孩子建议申请排名前50到100名的学校;本科线左右的孩子,建议在100到150名范围的学校申请。“当然,如在某方面成绩突出,出类拔萃的孩子可以不必遵循或参考这个数据,可以尝试按照自己的意愿申请学校。”胡思思老师介绍说。

合肥38中蝉联省田径“传校”团体冠军实现六连冠

11月16日~11月20日,2016年安徽省田径传统项目学校体育专项特色学校冠军赛在合肥市隆重举行,代表瑶海区出战的合肥38中田径队参加了本次比赛并获得男子团体第一名(275分,高出第二名158分)和女子团体第一名,最终以总团体第一名蝉联团体冠军,取得了2011年以来六连冠的辉煌成绩。

本次比赛队伍多、规模大、水平高,参赛队均来自省内田径类传统特色学校、体育专项特色学校,是省内学校体育比赛中最高水平的赛事,合肥38中运动员团结协作,奋勇拼搏,拼智力、拼体力,发挥出色,最终获得冠军。

体育运动成绩是展现学生精神风貌和综合能力的又一平台,也是学校办学实力全面突破的重要标志。多年来,合肥38中一直重视体育教育教学工作,每学年开学之初的体育节更是把体育运动推向高潮;平时学校利用体育课、大课间引导学生积极参加体育运动,学生体质得到增强,健康得到提升。假期田径队在教练员带领下刻苦训练,冒严寒、战酷暑。优异成绩的取得离不开领导的重视,也是全体教练员和运动员努力拼搏的结果。

■ 闻超

合肥市星火小学:民生工程惠全民 星火教育暖人心

民生即民之本,而其中教育民生更是民众关心的重中之重。为进一步加大教育民生的宣传力度,使广大老百姓真正的了解、监督民生工程的实施,合肥市星火小学在历来重视民生工程的宣传和落实工作的同时,更是利用本学期家长开放日加大教育民生宣传工作,力求多举措开展教育民生工程宣传和践行活动。

教育民生工作开展以来,星火小学利用校宣传橱窗、悬挂横幅、黑板报、校园广播、开展征文活动等多种方式对教育民生工程进行宣传,让广大师生知晓并践行民生工作内容。每年的招生、开学时,老师们将政府的每一项有关教育的惠民政策向家长宣传——免除学杂费、书本费,使得政府的一项项民生政策在学校得以落实,义务教育经费保障机制顺利实施,让所有孩子得上得起学,都能上好学,让教育成为惠及千万家庭的“红利”。

在近期的家长开放日时更是发放《致家长的一封信》,由各班班主任向家长介绍教育民生“两免一补”政策,努力做到宣传工作全覆盖,同时自觉接受社会监督学校教育民生工程的落实情况,进一步提高人民群众的知晓度和满意度。

合肥市星火小学始终坚持在教育细节处关注学生、家长的需要,立足教育的“民生需求”,积极宣传和践行“民生工程”,将“教育民生”做实、做细,力求办有温度的“民生”,惠及每一个家庭。



第六届全国中学生校园诗会在六八中学成功举办

11月19日,第六届全国中学生校园诗会在饱含诗意的合肥一六八中学成功召开。此次诗会规模盛大,影响空前,承办方的一六八中学提前半年精心策划、认真筹备,从硬件设施的升级改造到校园环境的美化,从节目的筛选到会徽、宣传语的征集,从接待接站的缜密安排到各种节目的多次彩排,精心准备,务求完美精致。活动现场还搭建了微信平台,与会师生积极参与,即兴创作了368首诗词和120条诗会宣传语,优美的诗句在微信平台上传递,与会师生对诗歌的热爱之情在台上台下以不同的方式流淌、升华。

■ 周宗宇 吴苗苗

蜀新苑小学参加全国首届中小学品质课程研讨会

全国首届中小学品质课程研讨会于15日拉开帷幕,蜀新苑小学彭林校长、盛爱荣副校长和部分师生代表该校参加了设在蜀山区华府骏苑小学分会场的各项活动。活动从三所学校校长汇报本校课程建设情况开始,彭林校长着重从学校的“微笑课程”理念开发、实施、评价等方面进行了阐述,并对在课程实施过程中的心得、经验、

疑惑与专家们进行了探讨。来自南京的教育专家高度评价了该校的课程建设,并期望能亲临该校感受“微笑”课程的魅力。

在活动课展示环节中,该校的李月霞、卜泽华两位老师分别向来宾们展示了该校的“微笑课程”篮球和手工巧艺社的课堂。精彩的课堂教学赢得了嘉宾们的阵阵掌声。

追寻那渐远的家乡

■ 合肥市琥珀中学 九年级8班 虞家洲

在儿时的记忆中,有一片我热爱的乐土,那便是我的家乡。每每踏上归乡的行程,便难平复心中的激动,我知道那是一次充满田园风情的乡村之旅。

儿时的家乡还未发生如今天般的变化,它既是我的乐土,也是脱离城市繁华的净土。空气是那样的清新,天空是那样的蔚蓝,一切都那么新鲜。牛铃清脆,鸟鸣悠扬,一切是那么的祥和。我欢笑着冲向绿茵,想为每一朵芬芳的野花起一个名字。我来到池塘边,想为嬉戏的鱼虾唱一支山歌。我站在田垄上,一望无垠的金黄是那盛开的油菜花,无边无际的嫩绿是那初生的秧苗。当夕阳只剩一汪血红时,炊烟悠悠升起,这是白云的流苏,孩子们在泥泞路上奔跑嬉戏,是谁家的母亲在呼唤儿童回家吃饭?风景清秀,民风淳朴,儿时的家乡多么令人神往啊!

时光飞逝,眨眼间过了十年。家乡虽未有太大变化,但我已没有了儿时的向往。一条平坦的

水泥路铺向了我的家乡,可我走在上面,有一丝淡淡的失落。乡间景致依旧,天空和空气,野花和鱼虾并无变化,唯有那鸟鸣声少了许多,清脆的牛铃再也寻不到了。进了村中,几栋破落的屋内只有几位老太太,面色沧桑,村子空荡荡的,少了孩子们的欢笑。映山红还在,而那酣睡的黄牛已不知去向。站在那棵参天大树下,阳光被树叶切割成了碎片,斑驳地映在土墙下。又一次踏上田垄,没了秧苗,没了油菜。

刹那间,我明白了,家乡少了人的灵气。没有了年轻生命的灵气,家乡美丽的田园之景也为之黯淡。农村的孩子与青壮年,无一不向往着大城市的生活,他们背起行囊,离开了原野与家乡。他们渐行渐远,家乡渐远。一条水泥路铺就了离乡之路而非返乡之路。我依旧热爱我的家乡,我盼望那些在外的游子,回到这片他们将以毕生怀念的地方。